



МЧС РОССИИ

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ
ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ
ПО НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
(Главное управление МЧС России
по Нижегородской области)

Окский съезд, 6, г. Нижний Новгород, 603950
Телефон: 200-11-00 Факс: 200-11-70 (код 831)
E-mail: info@52.mchs.gov.ru

03.06.2024 № ИВ-165-4055

На № _____ от _____

О гибели детей на пожарах

Уважаемые руководители!

Особую обеспокоенность вызывает сложившаяся в Нижегородской области обстановка с гибелью детей на пожарах. С начала 2024 года на пожарах погибло уже 9 детей (за аналогичный период 2023 года – 1)

Только за третью декаду мая произошло 2 резонансных пожара, на которых погибло 3 взрослых и 2 детей.

Так, 23 мая 2024 года в с.п. Димара городского округа г. Выкса погибла семья из трёх человек, в том числе ребёнок 2022 г.р. Трагедия произошла ночью (около 03 часов 40 минут), когда все спали.

25 мая 2024 года в с. Большое Маресьево Лукояновского муниципального округа произошел пожар в личном жилом доме, в результате которого погибли мужчина и ребенок 2019 г.р. На момент возгорания (около 23 часов 30 минут) в доме находилось четыре человека, которые спали. Из-за позднего обнаружения пожара, получив ожоги различной степени тяжести, спастись через окно удалось только матери с трехгодовалым ребёнком.

Все эти пожары объединяет общая причина, связанная с аварийным режимом работы электросети. Кроме того, жилые помещения семей, где погибли дети, не были оборудованы автономными пожарными извещателями, что не позволило обнаружить возгорания на ранней их стадии.

Одновременно с этим, при изучении обстоятельств пожара в Лукояновском муниципальном округе установлено, что данная многодетная семья до октября 2023 года относилась к группе социального риска. Вместе с тем, в список семей, имеющих право на меру социальной поддержки в виде установки автономных пожарных извещателей в рамках постановления Правительства Нижегородской области от 18.08.2022 № 642 «О предоставлении дополнительной меры социальной поддержки в виде обеспечения автономными пожарными

извещателями отдельных категорий граждан» и указа Губернатора Нижегородской области от 07.03.2024 № 26 «О дополнительной мере социальной поддержки в виде обеспечения автономными пожарными извещателями отдельных категорий граждан» администрацией Лукояновского муниципального округа данная семья не была включена.

26 мая 2024 года в д. Турбанка Спасского муниципального округа произошел пожар в личном жилом доме, в котором проживала многодетная семья из 8 человек, в том числе 5 несовершеннолетних детей. Возгорание произошло на крыльце дома около 23 часов, когда старший сын и взрослые ужинали на первом этаже, а дети спали на втором этаже дома. В связи с тем, что выход из дома наружу и лестницу на второй этаж были отрезаны огнём, взрослым пришлось спасаться через окно. Только благодаря решительным действиям старшего сына, который обнаружил пожар, а также разбудил и эвакуировал детей со второго этажа с помощью переносной лестницы, трагических последствий удалось избежать. В данном случае предполагаемая причина пожара аналогична вышеописанным событиям.

В связи с изложенным, в целях реализации дополнительных мер, направленных на предупреждение гибели детей на пожарах, предлагаем:

1. Довести данную информацию до сведения лиц, задействованных в работе по профилактике пожаров, для её использования при осуществлении обследований жилых помещений граждан и бесед о мерах пожарной безопасности (подробное описание и фотоматериалы размещены на официальном сайте Главного управления МЧС России по Нижегородской области);

2. Совместно с сотрудниками федерального государственного пожарного надзора организовать дополнительные обучающие занятия с лицами, осуществляющими работу по профилактике пожаров, в части разъяснения основных технических неисправностей, связанных с ненадлежащей эксплуатацией электропроводки и электрооборудования, встречающихся при обследовании жилых помещений;

3. Активизировать посещение мест проживания многодетных семей и семей, находящихся в социально-опасном положении, трудной жизненной ситуации, которые не были обследованы в профилактическом отношении в текущем году или были сняты с учёта в муниципальных образованиях в течение года, с акцентированием внимания на состояние электропроводки, а также наличие и своевременность обслуживания автономных пожарных извещателей;

4. Задействовать имеющиеся средства массовой информации (телевидение, радио, печатные издания, родительские чаты и популярные у населения группы), в том числе официальные сайты администраций муниципальных образований и подведомственных учреждений, для доведения до населения информации о складывающейся обстановке с гибелью детей на пожарах, акцентируя внимание на целесообразность и необходимость оборудования жилых помещений автономными пожарными извещателями;

5. Обеспечить доведение информации до сведения родителей (опекунов) о произошедших трагических случаях в рамках проведения различных массовых мероприятий, проводимых в летний каникулярный период, а также личных встреч

(собраний) и посещения мест проживания семей. При этом обратить особое внимание на специфику всех произошедших пожаров с гибелью детей, а именно аварийный режим работы электросети и отсутствие в домовладениях автономных пожарных извещателей.

6. Обратить особое внимание на качество формируемых списков многодетных и малоимущих семей, а также семей, находящихся в социально-опасном положении для оснащения мест их проживания автономными пожарными извещателями в рамках соответствующей программы Нижегородской области. При необходимости инициировать внесение в них корректировок.

О проведенной работе предлагаю проинформировать Главное управление МЧС России по Нижегородской области.

Главный государственный инспектор
Нижегородской области по пожарному надзору

С.В. Лягин

